新闻爆料: huaxiazaobao@126.com 责任编辑 | 龙腾 版式编辑 | 张丽 校对 | 卢路

2024年6月7日 星期五



人社部: 支持银发经济健康发展 加大技术人才培养

日前,人社部印发通知, 要求统筹用好人力资源和社会 保障各项政策措施, 支持银发 经济健康发展,助力稳定和扩 大就业,提高人民生活品质。 通知明确,要加大银发经济技 术技能人才培养,引导技工院 校优化调整专业设置,加强涉 老专业产教融合, 及时将养老 护理、健康照护、医疗服务等 银发经济急需紧缺职业纳入职 业技能培训目录并开展特色培

训。

通知要求, 畅通银发经济 领域人才发展空间, 指导银发 经济领域用人单位自主开展技 能人才评价, 支持养老服务机 构中从事医疗、康复、护理等 各类专业技术工作的医务人员 按规定参加职业资格考试或职 称评审,在相关职业技能大赛 中设立专门赛项。

通知明确,加强银发经济 企业用工服务保障,将银发经

济领域重点企业纳入用工服务 保障范围,线上开设银发经济 招聘专区,线下开展专场招聘 活动,做好人才需求预测。落 实银发经济企业吸纳就业政 策,对招用高校毕业生的小微 企业和招用就业困难人员的单 位,按规定给予社会保险补贴。 设立一批银发经济领域见习基 地,增强青年对银发经济领域 就业的体验感和认同感。支持 银发经济领域自主创业, 开发

-批创业项目库,开展马兰花 创业培训,开设银发经济创业 孵化专区和基地,对自主创业 的重点群体, 按规定落实税收 优惠、创业担保贷款等政策。 强化银发经济领域岗位认同, 加强企业用工指导, 鼓励企业 改善生产生活条件,激发员工 积极性,稳定用工规模。

通知强调, 拓展银发群体 增收渠道, 引导用人单位大力 开发"适老化"岗位,支持公

共部门、基层社区推广"以老 助老"服务模式,支持人力资 源服务机构开发适合老龄人力 资源的就业岗位、技术产品和 服务模式。维护大龄劳动者劳 动权益, 引导用人单位依法保 障超龄劳动者劳动报酬、休息 休假、保险福利等权益, 畅通 大龄劳动者维权渠道。

2024 陆家嘴论坛 6 月 19 日启动

上海市委金融办常务副主 任周小全4日介绍,2024陆 家嘴论坛将于6月19日至6 月 20 日在上海举办。论坛主 题为"以金融高质量发展推动 世界经济增长",设有8场全 体大会, 议题涵盖当前经济、 金融领域的热点问题。

2008年以来,由上海市 人民政府和国家金融管理部门 共同主办的"陆家嘴论坛"至

今已成功举办十四届。陆家嘴 论坛已经成为国内权威的金融 论坛和具有广泛影响力的国际 金融高端对话平台,已经成为 国家金融管理部门释放重要信 号、对外发声的平台。

记者在发布会上获悉,本 届论坛期间,中国证监会将发 布资本市场的相关政策措施, 证监会还将与上海市人民政府 共同建立资本市场支持上海加

快"五个中心"建设的协作工

中国证监会办公厅副主任 王利表示,陆家嘴论坛是有着 广泛影响力的国际金融高端对 话平台,它见证了上海国际金 融中心的发展历程。中国证监 会作为论坛的主办方之一,积 极参与办好论坛的同时,也通 过这个平台来阐释监管理念和 政策,回应社会关切,促进资 本市场共建、共治,取得了很 好的效果。

值得注意的是, 今年论坛 还将举办金融法治国际研讨 会,以"金融高质量发展的法 治之道:中国实践与国际经验" 为议题。举办"科创金融工作 室",围绕"提升多层次资本 流动,打造高能科创产业""优 化全生态融资结构,加快人工 智能产业布局"等2个议题展

开讨论。

今年,在历届论坛举办基 础上,做了一些探索。论坛在 议程设计上,主要采用全体大 会、科创金融工作室的形式, 围绕相关议题深入开展探讨。 传播方式也更加丰富多样。论 坛期间,境内外媒体及新媒体 将通过电视、网络、报纸、杂 志等多种渠道,对论坛进行全 方位宣传报道。

湖南法院一年来审理环境资源案件 5409 件 1536 人获刑

湖南省高级人民法院 3 日 对外透露,一年来,湖南法 院共审理各类环境资源案件 5409件, 其中判处刑罚 1536 人,单处或并处罚金878人。

近年来,湖南法院坚持以 最严格制度、最严密法治,为 湖南生态文明建设提供有力的 支撑和司法服务保障。为打造 环境司法保护新格局,凝聚多 元共治的保护合力, 湖南法院 积极推进区域司法协作,持续 强化司法行政协调联动,积极 构建资源共享、优势互补、发 展互助、合作共赢的区域合作 新格局。

据悉,湖南高院会同湖南 省生态环境厅、省公安厅等五 部门共同印发《湖南省生态环 境保护行政执法与刑事司法衔 接工作办法实施细则》《湖南 省河湖安全保护专项执法行动 实施方案》等专项文件,建立 专门协作机制。

一年来,湖南法院坚持山 水林田湖草沙生命共同体理 念,创新生态司法修复审判工 作模式,设立了南山国家公园、 长株潭生态绿心、永州湘江源、 张家界八大公山自然保护区、 怀化五溪湖、岳阳东古湖等生 态环境司法修复基地。

目前,湖南法院共建立专 门环境资源庭18个,环境资 源合议庭86个,其中,湘江、 洞庭湖、东江湖、资水、沅水、 澧水和湘中7个环境资源专门 法庭审理跨流域环境资源案 件, 为湿地生态环境资源司法 保护工作奠定了坚实的基础。